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Mănăstirea românească din Budapesta și-a 
cinstit ocrotitorul: Așezământul este important 
pentru românii din Ungaria

Sf. Proroc Ioan, Înaintemergătorul și Botezătorul Domnului, a fost cinstit duminică 
la mănăstirea românească din Budapesta, despre care Episcopul Siluan al Ungariei 
a spus că este un așezământ important pentru românii din țara vecină.

Sfânta Liturghie de hram a fost oficiată de Părintele Episcop Siluan al Ungariei 
împreună cu Părintele Protosinghel David Pop, starețul mănăstirii, cu Părintele 
Marius Maghiaru, Protopop de Budapesta, și cu Arhidiaconul Emanuel Văduva de la 
Catedrala Episcopală din Gyula.

Răspunsurile liturgice au fost date de maicile sfântului așezământ și de un grup de 
tineri credincioși din Budapesta.

Au participat Gabriela Elekeș, Președinta Asociației Femeilor Ortodoxe Române din 
Budapesta, și credincioși de toate vârstele, între care numeroși copii.

Obștea a primit icoana unui sfânt tămăduitor
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Episcopul Siluan al Ungariei a oficiat duminică, 12 ianuarie 2024, liturghia la hramul mănăstirii românești din 
Budapesta. Foto: Episcopia Ungariei

Duminica după Botezul Domnului încheie sărbătorile de iarnă, dar ne dă impulsul, 
puterea duhovnicească și dorința de a continua tot anul sub purtarea de grijă a 
Bunului Dumnezeu, a spus Episcopul Siluan al Ungariei în cuvântul de învățătură.

Ierarhul a vorbit și despre darurile Aghesmei Mari, care sunt curățitoare, 
tămăduitoare și mult ajutătoare omului în viața duhovnicească.

Liturghia a fost urmată de împărtășirea credincioșilor, slujba Parastasului și 
sfințirea unei icoane mari reprezentându-l pe Sfântul Mare Mucenic Pantelimon, 
pictată în atelierul Mănăstirii Văratec din județul Neamț.
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Așezământul Monahal Românesc de la Budapesta a primit o icoană a Sf. Pantelimon pictată în atlierul 
mănăstirii nemțene Văratec. Foto: Episcopia Ungariei

„Doresc ca, în numele membrilor așezământului monahal și al credincioșilor de aici, 
de la Budapesta, să vă mulțumesc pentru această slujbă frumoasă și pentru faptul 
că ați ales să veniți în mijlocul acestei comunități în această zi importantă în care îl 
cinstim pe ocrotitorul bisericii noastre și al mănăstirii noastre”, a spus Protos. David 
Pop.

„Astăzi am avut bucuria foarte mare de a primi în mijlocul nostru, după dorința 
Preasfinției Voastre și a noastră, un mare Mucenic și Tămăduitor, prin icoana sa”, a 
mai spus starețul așezământului, care a adăugat că sfântul a venit să protejeze 
comunitatea.

Un așezământ important pentru românii din Ungaria
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„Mă bucur că ne-a ajutat Bunul Dumnezeu ca și în anul acesta să putem sărbători 
hramul acestui așezământ monahal românesc ortodox de aici, de la Budapesta, 
unde mai multe măicuțe și Părintele Protosinghel David Pop se nevoiesc, se roagă 
împreună cu Părintele Marius Maghiaru și cu credincioșii acestei parohii”, a declarat 
Părintele Episcop Siluan pentru Trinitas TV.
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Mănăstirea „Sf. Ioan Botezătorul” din Budapesta este un reper spiritual important atât pentru comunitatea 
istorică a românilor din Ungaria, cât și pentru cei aflați temporar la studii sau la lucru, a spus PS Siluan. Foto: 
Episcopia Ungariei

Românii din Capitala Ungariei „au parte de rugăciune ca la mănăstirile din 
România, prin această obște monahală care funcționează aici, la fel cum și la 
Episcopie avem obște monahală”, a adăugat ierarhul.

„Aceasta este deosebit de importantă, pentru că, aici, în Budapesta, pe lângă 
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comunitatea istorică, fiind vorba și de o capitală europeană, sunt și foarte mulți 
români care au venit la muncă sau care au venit la studii și care bineînțeles că se 
regăsesc în biserica noastră.”
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Mănăstirea românească din Budapesta împlinește 16 ani de existență. Sfântul 
așezământ funcționează într-o clădire donată Bisericii Ortodoxe Române de marele 
filantrop Emanoil Gojdu.
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